

编辑曾龙晖/版式设计秦哲/校对覃骥

2024年7月26日 星期五

◀ 上接02版



经一路
上，工人们正在
测“水稳”。
记者刘琪 摄

进展：院区主体大楼竣工

周边路网建设加速推进

叠彩区北门街道党工委书记、桂林医学院附属医院漓东院区及周边道路建设项目指挥部副指挥长张翼介绍，为加快两个项目的顺利推进，叠彩区特别成立了以区委书记为联系领导，区政协主席为指挥长的协调服务指挥部，共同推进项目建设工作。

“项目推进过程复杂，既需多方协调前期工作，又需实时解决征拆难题，开工建设以来，项目指挥部采取了‘5+2’、‘白加黑’的工作模式，坚持深入施工一线，耐心细致地做好群众工作，有效推动了各项工作的进展，确保了项目的正常施工。同时，指挥部不遗余力地加强与上级部门的沟通协调，全力做好要素保障工作，及时协调解决了院区自来水通水、供电外线管道架设、天然气通气、公交车等关键问题。召开项目工作推进会议和现场协调会议共计76次，有力保障了项目建设的如期推进。”

桂林医学院附属医院基建科现场管理负责人黄斌表示，桂林医学院附属医院漓东院区占地面积达22.73万平方米，建筑总高度为23.95米，设计为地下一层、地上五层的结构，该院区未来将配置1700张床位，预计日门诊量可达6000人次。截至目前，漓东院区项目已顺利完成6栋主体大楼的建设，主体结构和外立面均已完工，现正集中力量进行室外园林景观打造、室内装修以及机电安装等工作，“目前新院区大部分工程已进入收尾阶段。预计将于7月底完成内部装修，9月底基本完成设备的安装调试，并争取于10月正式投入运营。”

总投资额为3.7亿元的周边道路配套项目，涵盖了经一路、经三路及规划道路二共3条道路及其附属设施的建设。截至目前，三条道路均已开工建设，已累计投入资金1.88亿元。桂林市城乡建设集团项目建设代表龚靖表示：

“经一路、经三路、规划道路二这三条道路均设计为主干道，设计时速为40km/h。目前经一路和规划道路二正处于道路主体施工的收尾阶段，正在使用机械设备进行路侧的污水管道和电路填埋作业，并即将开始铺设水稳层和沥青路面。预计三条路将于今年9月底前基本建成并达到通行条件。”



↑工人们正在为停车场通道
安装玻璃。 记者刘琪 摄

亮点：“六朵桂花”即将绽放漓江东岸

“我们医院还是一座花园式医院。主楼与室外连廊的屋面均设有疗愈花园，堪称天然氧吧。同时，医院外部广场空间开阔，绿植丰富，主要种植银杏和国槐，既美观又不易招虫。”黄斌透露，桂林医学院附属医院漓东院区由世界顶级医疗建筑设计公司HDR与国内顶尖医疗建筑设计院——浙江现代建筑设计研究院联合设计，该设计秉承绿色健康理念。建筑外墙采用玻璃幕墙与铝板幕墙的组合形式，造型新颖独特，从空中俯瞰或使用无人机航拍，犹如六朵盛开的桂花点缀在漓江东岸。张大芹介绍，目前，该项目已荣获美国HCD年度优胜奖，这一殊荣相当于医疗建筑设计界的“奥斯卡”，彰显了项目的卓越品质。

除了绿化优美，医院还处处彰显人文关怀。记者发现，医院的设计将各科室分散布局在六栋楼的一、二层，对应的三、四、五层则为各科室的住院部，所有楼栋均由医疗主街相连通，确保患者在晴

天或雨天都能轻松穿梭于各区域。此外，每栋楼均配备了6部电梯，极大地便利了患者出行。在住院部，房间宽敞明亮，多为三人间，每间房设计精巧，且能远眺青山，视野极为开阔。

停车问题一直是患者普遍关注的难题，黄斌表示，医院设计有智能停车位1500个，非机动车停车位多达800个，有效缓解了停车压力。

叠彩区政协主席、桂林医学院附属医院漓东院区及周边道路建设项目指挥部指挥长表示，桂林医学院附属医院漓东院区及周边道路建设项目是推动叠彩区医旅美融合发展示范区崛起及全区经济高质量发展的关键项目。建成后，将成为桂林乃至广西现代化程度最高的大型智慧综合体医院，极大缓解人民群众“看病难”的问题，成为我市优化医疗机构布局，提升整体医疗水平，争当桂林打造世界级旅游城市排头兵的标杆项目。

记者刘琪 通讯员黄帅君

↓“文大姐”正为树木浇水。
记者刘琪 摄